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lie, me charge de vous pr ier dea "bien vou-
loir t r ansmet t re à vos Collègues ses chaleu-
reux remercîments . Signé : Schollaert . » 

« M. le Minis t re des Affaires é t rangères 
de Belg ique serai t t rès obligé à Votre Ex-
cellence si E l le voulai t aussi fa i re parveni r 
à Son Excel lence M. Biancheri l 'expression 
de la g ra t i t ude du Gouvernement Belge qui 
é ta i t compris dans le t é légramme de M. le 
Prés iden t de la Chambre I ta l ienne. 

« J e saisis cette occasion, Monsieur le Mi-
nis t re , pour renouveler à Votre Excel lence 
les assurances de ma plus haute considé-
ra t ion. 

« Van Loo. » 

i'er la morte del senatore Pecile. 
Presidente. L 'onorevole Girard in i ha chie-

sto di par lare . Ne ha facoltà . 
Girardini. Il pres idente del Senato ha an-

nunziato ier i a quell 'Alto Consesso la morte 
del senatore Lu ig i Gabriele Pecile, il quale 
fu durante parecchie Legis la ture membro 
del l 'Assemblea e le t t iva Nazionale. 

10 credo di dovermi fare eco del com-
pianto che la rgamente circonda la morte di 
quest 'uomo, il quale estese le propr ie bene-
merenze dalia Provincia alla regione na ta le 
e diede prova della propr ia a t t iv i tà inde-
fessa nel l 'Aula della Camera non meno che 
in quella del Senato. 

Eg l i f u sempre membro solerte dell 'am-
ministrazione comunale del suo paese, par-
tecipò fino dagl i anni giovani l i alle ammi-
nis t razioni pubbl iche della sua Provincia e 
per due volte f u sindaco della sua città. 

La sua a t t iv i tà veramente esuberante, 
consacrò specialmente a due cult i , quello 
del l 'agronomia e quello dell 'educazione po-
polare, e col promuovere is t i tuzioni e con-
corsi t ra i lavorator i e t ra i p ropr ie ta r i rese 
al proprio paese benefici pra t ic i e veri . 

Nel campo della pubbl ica is t ruzione egli 
fu il promotore di tu t t e le più moderne 
forme di educazione, e nelle campagne e 
nel le ci t tà , ed in ogni maniera procurò il 
progresso delle classi diseredate. Attese alle 
opere di beneficenza con una solerzia am-
mirabi le , e, uomo moderno, fino da ul t imo, 
quando la g rav i t à degli anni pareva f a r 
contrasto al la a lacr i tà dello spiri to, fu sem-
pre in tento ad approf i t tare di t u t t i quel l i 
insegnament i , che la nuova pra t ica veniva 
insegnando, ed a farsene apostolo. 

11 senatore Gabriele Lu ig i Pecile lascia 
dietro di sè il p iù largo cordoglio ed una 
eco di compianto gl i è dovuta in questa 

Assemblea, cui egli ha per parecchie Legi-
s la ture appar tenuto , quale r isuonò ieri nel la 
Camera vi ta l iz ia , alla quale egli aveva l 'onore 
di appar tenere . (Benissimo!) 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Morpurgo. 

Morpurgo. I n quest 'ora, in cui tu t to il 
F r iu l i , senza dis t inzione di par te , t r ibu ta 
onoranze solenni e profondamente sent i te 
a colui che f u i l senatore Gabriele Lu ig i 
Pecile, io mi associo col cuore a quanto di 
Lui è s tato detto, 

Gabriele Lu ig i Pecile, che fu per quat-
tro Legis la ture rappresen tan te d 'un collegio 
del F r iu l i e di un al tro della provincia di 
Venezia in questa Camera, spese tu t t a in-
tera l 'operosissima sua vi ta , a van tagg io di 
ogni civile ed economico progresso, di cui 
fu sempre alla testa. Onore alla sua me-
moria ! 

Io prego la Camera che, come già fece 
ier i per a l t re due i l lus t razioni del l 'a l t ro 
ramo del Par lamento, voglia inviare con-
doglianze alla desolata famig l ia dell 'Uomo 
benemerito. (Bravo !) 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
I l Governo si associa alle nobil i parole che 
sono state pronunzia te dai nostr i colleghi 
a commemorazione del senatore Pecile, che 
fu decoro di questa Assemblea per var ie Le-
gis la ture ; ed è certo che il pres idente si 
fa rà in terpre te , dei sent iment i di r impian to 
della Camera, presso la sua famig l ia . 

Presidente. Pur t roppo la notizia della 
morte del senatore Pecile mi è venuta in 
questo momento. 

Ricordo che il compianto senatore Pe-
cile fu nostro collega per lungh i anni ; ne 
ricordo le ot t ime qua l i t à di mente e di 
cuore. So quanto fu laborioso, per cui non 
posso che associarmi a nome della Camera, 
al compianto espresso dai colleghi. 

Credo che la Camera vorrà accogliere la 
proposta dell 'onorevole Morpurgo di espri-
mere condoglianze al la famig l ia del l 'ant ico 
e s t imato nostro collega. (Benissimo!) 

{La Camera approva la proposta del deputato 
Morpurgo). 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo : Per 
motivi di famigl ia , g l i onorevoli Rondani , 
di giorni 12, Vienna, di 20, Per mot iv i di 
salute l 'onorevole Poli , di g io rn i 5. 

(Sono conceduti). 


